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Data da Reunião: 25/05/2023 

Hora início: 19h00min Hora fim: 20h00min 

Local: Centro de Eventos 

Município: Canelinha - SC 

Assuntos: Reunião Comunitária IV da revisão do Plano Diretor 
                

NOTAS DE REUNIÃO 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte três, às dezenove horas, iniciou-se a quarta reunião comunitária 

do processo de revisão do Plano Diretor de Canelinha, com a equipe técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – 

CINCATARINA, representados pelo Gustavo S. e Stella S. Inicialmente a Sra. Stella S. solicitou aos presentes para que a 

reunião iniciasse sem a apresentação inicial dos conceitos pertinentes a cidade para pessoas, e que tivesse seu começo com 

a dinâmica baseada na metodologia CDP, pois todos os presentes no local já haviam participado de alguma das reuniões 

comunitárias já feitas anteriormente. Com a aprovação por parte dos presentes em iniciar na metodologia CDP, a Sra. Stella 

explicou brevemente sobre a dinâmica a ser realizada na reunião comunitária, baseada na metodologia CDP (Condicionantes, 

Deficiências e Potencialidades) e em cinco eixos norteadores (econômico e social, estruturação urbana, mobilidade urbana, 

qualificação ambiental, e patrimônio histórico e cultural). Para a realização da atividade, a população presente foi dividida em 

dois grupos, para os quais foram entregues canetas, papeis coloridos e folhas com instruções sobre a metodologia, para que 

cada grupo pudesse escrever suas contribuições. Ao longo da dinâmica, as contribuições escritas foram coladas pela equipe 

do CINCATARINA em painéis dispostos na parede, enquadrando cada contribuição em uma categoria do CDP e em um eixo. 

Para validação da população de forma coletiva, foi realizada a leitura de todas as contribuições. Durante a validação, a equipe 

técnica do CINCATARINA solicitou se existia alguma contrariedade ou complementação a ser feita, sendo discutidas além dos 

itens sobre o Plano Diretor, questões referentes a deficiência sobre o perímetro urbano no município, onde foi apontado pelos 

participantes que o seu perímetro atual restringe as atividades de mineração, e que é interessante a ampliação dele em sentido 

ao Moura e Galera. Também foi levantado o problema relacionado a regularização fundiária no município, sendo solicitado a 

melhoria dessa lei em Canelinha. Foi discutido também sobre a previsão do sistema de esgoto nos novos loteamentos, o qual 

foi esclarecido pela equipe técnica que mesmo devendo ser previsto esse item no Plano Diretor, ainda é uma questão a ser 

tratada dentro de um plano setorial de saneamento básico. Foi solicitado pelos presentes o estudo sobre a drenagem de áreas 

inundáveis, onde a Sra. Stella solicitou se havia um plano de contingência que abordasse essas temáticas, sendo respondido 

pelos presentes que ainda não havia tal estudo. Nas potencialidades municipais, um tema bastante elencado na dinâmica pelos 

presentes, foi relacionado a mobilidade urbana, o qual foi complementado pela Sra. Stella que sobre as vias já consolidadas 

existe o plano de mobilidade urbana que é responsável por direcionar sobre essa questão. Ao final do processo, a equipe técnica 

do CINCATARINA finalizou a dinâmica, reforçou sobre a importância da participação da sociedade no questionário online 

agradeceu a todos os presentes pela participação e a reunião foi encerrada às vinte horas, contando com seis participantes. 

                

 


